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Вступ.
Концепція національно-патріотичного виховання молоді сприяє вихованню у молодого покоління почуття патріотизму, формування особистості на засадах духовності, моральності, толерантності, забезпечення створення умов для інтелектуального, культурного та фізичного розвитку, реалізації науково-технічного та творчого потенціалу молодих громадян, а також сприяння ефективній діяльності центрів патріотичного виховання молоді із (Указу Президента України № 616/2008

Що взагалі означає слово «Патріотизм»? 

Патріотизм походить від слова "Patria", що на латині означає «Вітчизна». А воно, в свою чергу, від "pater" – батько. 
Патріотизм - це любов до Батьківщини. Людина-патріот пишається минулим і сьогоденням своєї держави, з надією дивиться в майбутнє. Він готовий багато чого зробити заради своєї країни, захищати її, служити їй.
      У 1991 році геополітична карта світу різко змінилася – не стало велетенської держави, яка займала 1/6 суші на нашій планеті та радикально впливала на хід світової історії. 
      З поміж решти новітніх країн постала Україна – з символами держави та атрибутами влади. І головне  питанням, яке стоїть перед нами, її громадянами, упродовж останніх 23 років таке, – що робить українця українцем? Чим є українська держава і якою є українська нація?
 Всі переконані, що патріотизм виховується мамою, працею, школою та зовнішнім середовищем. «Наше зовнішнє середовище сьогодні – книжки, кіно, телевізор та Інтернет. Книжок діти не читають, кіно дивляться третьосортне. Сьогодні усе керівництво держави говорить про патріотизм, а дитина приходить додому – і телевізор з ненавистю виплескує на неї бруд. А вчитель, який отримує мізерну зарплату, не в змозі змагатися з телевізором. Тому діти виростають нігілістами та байдужими до патріотизму». 
 Як відомо, найсильніша і найкраща школа пропаганди, а відповідно, і патріотизму за останні сто років була у Радянському Союзі, Німеччині (часів нацизму), Польщі та США.У Радянському Союзі за 70 років сформувалися досить успішні та ефективні системи виховання й освіти, базовані на радянській ідеології. Система виховання полягала у формуванні з маленької людини «підкованого» громадянина держави СРСР, патріота, свідомого й політично обізнаного у світлі останніх з’їздів і пленумів КПРС. Так, першою сходинкою в системі виховання був прийом у 6-7 років до жовтенят, після чого кожен першокласник ставав «онуком Ілліча». Після початкових класів приймали в піонери, і ти вже підкорявся раді піонерського загону, піонерської дружини, виховувався на прикладах піонерів-героїв. Опісля молодого громадянина (чи, як передбачалося в ідеалі, лише  найсвідоміших) приймали до комсомолу, і з цього моменту ти був у руках комітету комсомолу школи, райкому й обкому комсомолу. ЦК комсомолу визначав політику комсомольських організацій, вивіряючись на демократичний централізм і шикуючись на комуністичну партію. Далі, найбільш гідних комсомольців приймали в компартію. Жоден  комуніст не міг противитися її рішенням, був зобов’язаний підкорятися більшості і гамувати свої амбіції та  ідеї. Партія сказала – комуністи на передову: цілина, освоєння Сибіру, БАМ і т.д. Як результат, дошка пошани, грамота, орден – з одного боку, і – догана «по партійній лінії». Батіг і пряник...
Від Радянського Союзу держава Україна нічого не перейняла і ось уже  третій десяток років стоїть на роздоріжжі ідеологій – «мертвої» радянської та «ненародженої» української .
Поняття державного патріотизму існує лише на рівні, коли наші спортсмени завойовують медалі на олімпійських іграх, чергова перемога в професійному боксі братів Кличко, або коли  збірна України з футболу  «поб’є» збірну з футболу Німеччини .  «Варто знати, що ніхто не народжується патріотом України. Патріота треба виховати».

1.1. Мета та основні завдання військово-патріотичного виховання.

Головна мета: Військово-патріотичного виховання підростаючого покоління – підготовка та виховання самовідданих, свідомих захисників Батьківщини, готових у будь яких умовах виступити на захист територіальної цілісності та незалежності України.
Основними завданнями військово-патріотичного виховання молоді є:
• формування почуття патріотизму, любові до свого народу, його історії, культурних та історичних цінностей;
• виховання громадянських почуттів і свідомості, поваги до Конституції та інших законів України, соціальної активності і відповідальності за доручені державні та громадські справи;
• формування здібностей до аналізу зовнішнього та внутріполітичного становища, вміння на цій основі самостійно адекватно оцінювати події, що відбуваються у державі і світі, свою роль та місце в цих подіях;
• створення нормативно-правової бази та комплексу заходів щодо виховання патріотичних почуттів і свідомості громадян України;
• формування прагнення до оволодіння військовими знаннями, відповідного рівня фізичної підготовки та витривалості;
• підвищення престижу військової служби, військова професійна орієнтація молоді, формування і розвиток мотивації, спрямованої на підготовку до захисту Української держави і служби у Збройних силах України та інших військових формуваннях, здійснення конкурсного відбору кандидатів для вступу у вищі військові навчальні заклади і проходження військової служби за контрактом;
•  удосконалення організації, форм і методів військово-патріотичного виховання молоді. 

Військово-патріотичне виховання здійснюється за такими напрямами:
державний - базується на забезпеченні державою системи військово-патріотичного виховання;
соціальний - ґрунтується на вивченні норм моралі, їх дотриманні, орієнтований на усвідомлення пріоритету загальнолюдських цінностей та інтересів, виховання шанобливого ставлення до культури, історії, мови, звичаїв і традицій українського народу;
військовий - передбачає вивчення військової історії України, переможних битв українського війська, основних зразків техніки й озброєння Збройних Сил України, набуття початкових навичок користування" ними, підвищення фізичної загартованості в інтересах підготовки до захисту Вітчизни;
психолого-педагогічний - ґрунтується на вивченні психологічних особливостей молоді, їх урахуванні у процесі підготовки юнаків до військової служби, проведенні методичної роботи з узагальнення та поширення передового досвіду військово-патріотичного виховання, вдосконаленні форм і напрямів цієї діяльності;
правовий - передбачає формування глибоких правових знань, прищеплення високої правової культури.
Методами військово-патріотичного виховання молоді є:
• переконання - формування впевненості в суспільній корисності діяльності з підготовки до захисту Вітчизни;
• стимулювання - реалізується в різноманітних формах заохочення та змагання;
• особистий приклад - діяльність вихователя, який має бути взірцем для молоді, має забезпечувати педагогічні вимоги, вміє давати доручення і перевіряти його виконання;
• самопідготовка - процес активного формування і самовдосконалення молодої людини, виховання почуття патріотизму, яке реалізується шляхом самозобов'язання, самостійного навчання та самоконтролю.
1.2. Військово-патріотичне виховання учнів у навчальному процесі


     Курс нашої держави на створення професійної армії (перехід Збройних Сил України на контрактну основу їх комплектування) передбачає зменшення кількості юнаків, котрі будуть призвані до війська для проходження строкової військової служби в мирний час, і одночасно збільшення числа випускників навчальних закладів, яких після досягнення 25-річного віку без проходження військової служби братимуть на військовий облік військовозобов'язаних і призначатимуть для комплектування військових частин на воєнний час лише з допризовною підготовкою.
У зв'язку з цим значно зростає роль військової підготовки у стінах навчального закладу, який безпосередньо (і в більшості випадків - раз у житті) дає юнакові знання і вміння, пов'язані з його майбутньою військовою діяльністю.
Набуті в закладах освіти військові знання та навички визначатимуть рівень спроможності виконання конституційного обов'язку громадянином України щодо захисту Вітчизни. На сьогодні навчальні заклади є єдиним центром з підготовки всіх без винятку юнаків (незалежно від того, будуть вони призвані на строкову військову службу чи ні в мирний час) до захисту Вітчизни. В цій ситуації надзвичайно зростає роль предмета «Захист Вітчизни» як складової частини військово-патріотичного виховання, спрямованої на підготовку юнаків у теоретичному, практичному, фізичному і психологічному плані до майбутньої військової діяльності.
З огляду на ці обставини в кожному закладі освіти планується військово-патріотичне виховання молоді як окремий розділ річного плану роботи. 
Військово-патріотичне виховання здійснюється насамперед у процесі навчання, де в учнів закладається фундамент глибоких знань, формуються світогляд, національна самосвідомість.
Уже в молодших класах учні усвідомлюють такі поняття, як «Батьківщина», «подвиг», «патріот», вчаться шанувати землю батьків, вивчають свій родовід.
Важко переоцінити значення предметів гуманітарного циклу в морально-політичній та психологічній підготовці майбутніх захисників Батьківщини.
Уроки історії України озброюють учнів знаннями законів суспільного розвитку, допомагають засвоїти основні відомості про війну та армію. Школярі вивчають героїчні бойові та трудові традиції українського народу і його Збройних сил.
На уроках літератури формуються моральні ідеали молоді на прикладах позитивних героїв художніх творів, встановлюється живий зв'язок далекого минулого із сучасністю, виховується почуття гордості за свою Батьківщину, свій народ.
На уроках математики, фізики, хімії, біології учні одержують основи знань, без яких неможливо оволодіти сучасною військовою технікою і зброєю, засобами захисту від зброї масового ураження. В процесі вивчення цих предметів учні ознайомлюються з впливом науково-технічної революції на розвиток військової техніки, розв'язують завдання, в змісті яких відображена військова тематика.
Велику роль у фізичній підготовці юнаків до військової служби мають уроки фізкультури. На заняттях із фізичної культури формуються якості, які необхідні солдатові: висока працездатність, витривалість, чітка координація і точність рухів. 
Під час занять на уроках  предмета «Захист Вітчизни»  учні знайомляться із специфікою військової праці, готуються до виконання обов'язків солдата, дізнаються про особливості служби в Збройних Силах України, виховують в собі якості, необхідні майбутньому воїнові. Програма предмета «Захист Вітчизни»  дозволяє підчас вивчення кожної теми використовувати матеріали із життя воїнів у мирний час і пропагувати на уроках приклади героїчного минулого українського народу, його Збройних Сил. На заняттях з вогневої підготовки надається можливість показати переваги нашої стрілецької зброї. Вивчення військової присяги дозволяє розкрити важливі вимоги до морально-бойових якостей воїнів, формує почуття національної гордості за Збройні сили України, за Батьківщину.

 1.3. Організація, форми, зміст  та методичні поради  щодо проведення військово-патріотичної роботи в навчальному закладі
      Складовою системи національного виховання є військово-патріотичне, що передбачає вироблення високого ідеалу служіння народові, готовності до трудового та героїчного подвигу в ім'я процвітання Української держави. Воно покликане формувати громадянина-патріота, виробляти у нього глибоке розуміння громадянського обов'язку, готовність у будь-який час стати на захист Батьківщини, оволодівати військовими і військово-технічними знаннями, спонукати до фізичного самовдосконалення, а також вивчав ти бойові традиції та героїчні сторінки історії українського народу, його Збройних Сил.  

         Військово-патріотичне виховання — цілеспрямований, організований процес формування готовності юнаків старшого шкільного віку до строкової військової служби в Збройних Силах України. Його зміст визначається Конституцією, законами України, військовою Присягою та військовими статутами. 

         Військово-патріотичне виховання молоді діалектичне поєднує в собі низку окремих напрямів виховання: військового, морального, правового та ін. Проте головним результатом виховних зусиль має стати готовність молодої людини до військово-патріотичної діяльності як внутрішнього системного утворення, що передбачає п'ять основних компонентів — освітній, фізичний, психологічний, соціальний і духовний. 

         Освітня готовність — це, передусім, обсяг знань героїчного минулого українського народу, історії його Збройних Сил. Вона передбачає також певний обсяг знань з допризовної підготовки, фізичної культури, спорту, гігієни побуту. Головне при цьому — дієвість засвоєних знань, що виявляється в навчально-пізнавальній активності старшокласників на уроках допризовної підготовки, підвищеному інтересі до змісту українознавчих предметів, доланні перешкод у його засвоєнні. 

         Фізична готовність передбачає певний рівень розвитку в юнаків фізичної сили, витривалості, спритності, швидкості в рухах; сформованість необхідних для військової діяльності рухових навичок та вмінь. Передумовою цього виступають достатній рівень фізично-оздоровчої активності учня на уроках фізичної культури, участь у спортивних секціях тощо. 

         Психологічна готовність включає в себе позитивну мотивацію участі учнів у військово-патріотичних заходах. Разом з тим, за результатами обстеження старшокласників, вона передбачає певний рівень сформованості таких якостей, як емоційна стійкість, розсудливість, сміливість, рішучість, мужність, цілеспрямованість. 

         Соціальна готовність передбачає вірність бойовим та національно-історичним традиціям, військовому обов'язку, присязі та військовому статуту, високу дисциплінованість, конструктивну соціально-комунікативну, громадське корисну та національно-громадянську активність. 

         Духовна готовність проявляється в наявності ідеалу, в пошуках старшокласниками життєвого смислу і цінностей; самоусвідомленні свого Я-фізичного, психічного, соціального; самоочищенні та самовдосконаленні, в духовно-катарсичній активності. Остання передбачає рефлексію як акт самопізнання юнаком окремих ознак своєї індивідуальності, власних рис характеру, що відображають знання внутрішнього світу. 

         Основною властивістю цих п'яти складових готовності, як показує аналіз кореляційного взаємозв'язку між ними, виступає військово-патріотична активність — внутрішня активна позиція молодої людини щодо військової служби. Така позиція розвивається шляхом послідовної зміни, трансформації простіших властивостей, якостей особистості на вікових стадіях до призову в армію, з притаманною їй структурою і психологічними закономірностями. Разом з тим, військово-патріотична активність є необхідною передумовою подальшого розвитку готовності старшокласника до військової строкової служби в Збройних Силах України. 

         Здійснюючи військово-патріотичне виховання учнів, організатори цього процесу повинні бути добре ознайомлені з його теоретико-методологічним і технологічним підґрунтям. При цьому слід враховувати також об'єктивні соціально-політичні, економічні фактори, психофізіологічні особливості юнацького віку як вирішального періоду у формуванні світогляду учня, його ідеалів, вибору професії, подальшого життєвого шляху. 

         Крім цього, формування готовності юнака до служби в Збройних. Силах України, що проходить у рамках єдиного навчально-виховного процесу, залежить від професійної майстерності вчителів-предметників з гуманітарних дисциплін, учителя предмета „Захист Вітчизни”, продуманої організації фізично-оздоровчої, навчально-пізнавальної, соціально-комунікативної, громадське корисної та національно-громадянської діяльності. 

         Проте в період інформативного перенасичення програм з базових дисциплін, погіршення навчально-матеріальної бази допризовної підготовки, зниження професійного рівня вчителів предмета „Захист Вітчизни” стає актуальним перенесення військово-патріотичного виховання з урочного на позаурочний час. Це, як засвідчує практика, дає можливість сконсолідувати зусилля всього педагогічного колективу, сім'ї, громадсько-політичних організацій, широко залучити учнів до різноманітних форм і видів військово-патріотичної діяльності. 

         У ЗОШ міста Синельникового  проводяться військово-патріотичні заходи різноманітні за змістом і спрямованістю: а) інформаційного, просвітницького характеру (лекції, політінформації, конференції, зустрічі, тематичні вечори, бесіди); б) дійового, практичного спрямування (окремі види змагань, конкурси, гурткова і шефська робота, екскурсії, робота з вдосконалення навчально-матеріальної бази закладу освіти); в) комплексні, з усвідомленням їх суспільної і особистісної значущості (дискусії, огляди-конкурси, військово-спортивні свята, походи по місцях бойової та трудової слави народу України, декади оборонно-масової роботи. 

         Як показує досвід роботи ЗОШ міста Синельникового первинною ланкою в структурі військово-патріотичного виховання учнівської молоді є достовірне інформаційне забезпечення, тобто організація цілеспрямованого освітнього простору за трьома напрямами: 1) використання потенціалу українознавчого матеріалу на уроках з предметів навчального плану 10—11 класів загальноосвітньої школи; 2) стимулювання навчально-пізнавальної активності старшокласників із засвоєння матеріалу програми «Захист Вітчизни» тощо. 

         Організація освітнього простору передбачає ряд заходів щодо поліпшення змісту українознавчих навчальних предметів (історії, української літератури), який би розширював і поглиблював національно-громадянські та військово-патріотичні уявлення та знання, тобто певною мірою формував когнітивний та афективний компоненти військово-патріотичної активності, виявляв бажання в старшокласника замислюватися над своїм внутрішнім світом, позитивно змінюватися так, щоб зміст, спрямованість викладу того чи іншого фахового матеріалу, сам процес здобуття знань викликали у старшокласників високий пізнавальний інтерес до актів і подій, пов'язаних із захистом Батьківщини; почуття патріотизму, обов'язку, відповідальності та інших необхідних захисникові особистісних якостей. 

         На жаль проводячи уроки з предмета „Захист Вітчизни” виявляєш, що деякі учні школи погано знають історію Української армії. Окрім того, вони однобоко поінформовані про умови служби в ЗСУ; не замислюються над тим, що за відмову від служби в армії їм доведеться нести відповідальність. Тому організаторам виховної роботи необхідно враховувати також актуальність джерел інформації. Так, найбільший вплив на готовність юнаків до строкової військової служби мають засоби масової інформації (телебачення, радіо, преса), але найважливішу інформацію юнаки одержують у процесі безпосереднього емоційного спілкування зі старшими товаришами, які проходять строкову службу, ровесниками, батьками. 

        Завдання навчального закладу полягає в тому, щоб не тільки озброювати учнів військовими знаннями, виховувати в них патріотичні почуття на уроках, але й пов’язати ці знання з поведінкою в позаурочний час.
Кожний юнак і кожна дівчина повинні розуміти, що безпека Батьківщини зумовлюється не тільки зміцненням нашої військової організації, а й їх особистою участю в підготовці до захисту Вітчизни.

Для успішного виконання поставлених завдань важливо дотримуватись таких основних педагогічних вимог:

- здійснювати військово-патріотичне виховання з урахуванням вікових, індивідуальних та національних особливостей учнів;

- розглядати військово-патріотичне виховання як складову частину національного виховання і здійснювати у взаємозв’язку з основними ланками навчально-виховної роботи в школі;

- дотримуватися принципу наступності в навчанні та використання форм і методів військово-патріотичного виховання;

- вміло поєднувати військово-патріотичне виховання з національним, моральним, трудовим, естетичним і фізичним вихованням;- сприяти розвитку військово-патріотичної роботи юнацько-суспільних організацій на основі самодіяльності, активності та ініціативи учнів.

Організовуючи роботу з військово-патріотичного виховання, необхідно враховувати, що рівень грамотності, інформованості та різносторонності інтересів сучасної молоді значно вищий, ніж у їхніх попередників.
      Військово-патріотичне виховання одержало дальший розвиток у різноманітних формах позакласних заходів, включаючи пізнавально-роз’яснювальну роботу і практичну діяльність учнів. Успіх військово-патріотичного виховання залежить від ідейно-політичного змісту і суспільно-корисної спрямованості заходів, що проводяться. Велике значення має також правильний вибір найбільш ефективних форм та методів військово-патріотичної роботи в позаурочний час.
Забезпечення знань про майбутню військову служби також залежить від рівня інтелектуального розвитку юнака, його світогляду. 

         Певного виховного ефекту можна досягти, включивши в систему інформування про армію шкільну бібліотеку. Підбір відповідної літератури, постійно діючі кутки, наочна агітація, стінна преса, читацькі конференції (вечори) є активним, дієвим чинником у формуванні поглядів юнака щодо служби в армії. 

         Для проведення бесід класний керівник повинен попередньо підготувати замкнутий тематичний цикл, який повністю висвітлює певне питання чи цілісну проблему. Планування бесід здійснюється на півріччя або на весь навчальний рік. Важливим виховним моментом і запорукою ефективності згаданого заходу є активна участь у ньому учнівської аудиторії. Тому перед проведенням бесіди в групі необхідно запропонувати юнакам обговорення декількох проблем з тим, щоб вони висловили свої думки з приводу їх. Бесіду за певною тематикою може проводити вчитель предмета „Захист Вітчизни” або класний керівник. Проте в силу специфічності виховного напряму і для більш професійного висвітлення теми проводити бесіди мають працівники військкоматів, офіцери військових частин, ветерани війн, учасники визвольних змагань. 

         За формального підходу до підготовки і проведення заходу він перетворюється на лекцію чи просто повчання, що різко знижує його виховний ефект та інтерес до нього з боку учнів. 

         Однією з форм позанавчальної роботи є зустріч з військовослужбовцями , ветеранами війни. Щоб вона була цікавою, перед її організацією необхідно, перш за все, ознайомитися з біографією військовослужбовця та ветерана, його бойовим шляхом. Завдяки цьому у випадку, коли запрошений гість не має змоги виступити, про нього розповідає підготовлений учень. Проте про окремі епізоди свого бойового життя, історію однієї з своїх нагород повинен розповісти сам військовослужбовець чи ветеран. На завершення зустрічі, щоб підкреслити увагу і пошану до військовослужбовця чи ветерана, йому вручають квіти або подарунок. 

         Другий напрям військово-патріотичного виховання — організація різноманітних видів діяльності патріотичної спрямованості. Оволодіння учнями предметною патріотичною діяльністю, як показує досвід, проходить легше, ніж оволодіння ними своїми внутрішніми (психічними) процесами . Відомо також, що готовність до будь-якої діяльності з самого початку розгортається в соціальному, інтерпсихічному плані, а потім за певних умов трансформується у суто інтропсихічну категорію.
Вибір заходів здійснюється з урахуванням інтересів учнів, підготовленості організаторів, стану матеріальної бази, оточення і розташування навчального закладу, наявності громадських організацій та військових частин, здатних надавати необхідну допомогу.

Із різноманітних форм позакласної військово-патріотичної роботи найбільш ефективними є:

1. Лекції, доповіді, бесіди та ін.

2. Уроки мужності.

3. Тематичні вечори.

4. Творчі зустрічі.

5. Місячники військово-патріотичного виховання та оборонно-масової роботи.

6. Походи місцями бойової та трудової слави.

7. Виставки, музеї.

8. Конкурси.

9. Вахта пам’яті.

10. Військово-спортивні ігри.

11. Робота оборонно-спортивних гуртків.

12. Змагання з військово-прикладних видів спорту.

13. Козацькі ігри.

Крім цих найбільш уживаних форм роботи з військово-патріотичного виховання учнів, у позаурочний час набули поширення й інші:

- виступи офіцерів та кращих військовослужбовців строкової та контрактної служби в навчальних закладах;

- залучення учнів до участі в проведенні військових ритуалів (прийняття військової присяги, вручення особистої зброї та інше);

- участь молоді в підготовці та проведенні урочистих заходів, присвячених визначним подіям української історії, її Збройним Силам, державним та всенародним святам;

- зустріч із батьками майбутніх військовослужбовців, їх участь у проведенні зльотів солдатських матерів;

- урочисті проводи призовників до лав Збройних Сил України.

Усі форми роботи назвати неможливо, бо життя, конкретна ситуація кожного разу підказують щось нове в організації військово-патріотичного виховання. Найбільш доступними і поширеними формами військово-патріотичного виховання є доповіді, лекції, бесіди, диспути, конференції.
Орієнтовна тематика лекцій, бесід, диспутів, доповідей, теоретичних  конференцій :
- Законодавство України з питань оборони держави. Порядок проходження військової служби. Військовий обов’язок.

- Державна та військова символіка України. Витоки української нації. Основні періоди історії України. Козацькому роду нема переводу.

- України синам вічна слава лине: у віках жити вам - лицарі України.

- Київська Русь.

- Виникнення запорізького козацтва. Запорізька Січ.

- Визвольна війна українського народу в XI ст. Гетьманщина.

- Служу народу України.

- Сьогодні учень – завтра солдат.

- Офіцер – професія героїчна.

- Є така професія – Батьківщину захищати.

- Юридична відповідальність військовослужбовців за злочини та правопорушення.

- Види матеріально-фінансового забезпечення, пільги і допомога військовослужбовцям строкової служби та членам їх сімей.

- Етика та поведінка військовослужбовця та багато інших.

Під час проведення вищезазначених заходів треба домагатись того, щоб зміст кожної лекції, доповіді чи бесіди був узгоджений з живою формою викладу.

Добре, якщо запрошені ветерани проживають у мікрорайоні школи. Нехай їхні розповіді в основному будуть про тих, що живуть або жили в цьому районі, воювали, здійснювали військові подвиги.

Лекції, доповіді слід планувати не більше 2-3 на рік.

Найбільш оперативною формою усної пропаганди є бесіди, оскільки учні активно включаються в розмову.

Практика показує, що лекції, доповіді, бесіди слід будувати диференційовано, звертаючи особливо увагу на форму і метод проведення, враховуючи інтереси і запити різних вікових груп.

Конкретність, різноманітність і жвавість розповіді має велике виховне значення. Переконлива дохідлива лекція має значний емоційний вплив на формування поглядів учнівської молоді.
Орієнтовна тематика уроків мужності :
Уроки мужності відіграють значну роль у військово-патріотичному вихованні учнівської молоді. Вони покликані сприяти вихованню учнів, готових захищати свою Вітчизну.

Урок мужності повинен відповідати конкретним виховним і педагогічним вимогам, його не можна використовувати як додаткове заняття з суспільствознавства, історії та етики.

Урок мужності мусить допомагати учням на основі подій із життя реальних людей пізнати зв’язок минулого з сучасним, переконати їх у необхідності серйозно готуватись до захисту Вітчизни.

За формою уроки мужності можуть бути розповіддю, диспутом про мужність тих, хто захищав нашу Вітчизну в роки війни, хто добросовісно несе службу в армії сьогодні.

Успіх проведення уроків мужності залежить від ретельної підготовки до них. Це – вибір теми, запрошення цікавих людей: офіцерів запасу та у відставці, офіцерів та солдат, які проходять службу в Збройних Силах України, воїнів-шефів, батьків.

Теми уроків можуть бути, наприклад, такі: «У житті завжди є місце подвигу», «Офіцер – професія героїчна», «Ми – спадкоємці бойових традицій», «Почесний обов’язок», «Ордени і медалі розповідають…» і т. п.

Орієнтовний план проведення уроку мужності:

- 5 хвилин на шикування класу, здачу рапорту ветерану і вітання;

- 10 хвилин – на виступ ветерана, який може розповісти про мужність у героїзм в роки Великої Вітчизняної війни, про героїчну працю ветеранів війни в мирні дні;

- 10 хвилин слід надати офіцеру військової частини, він може розповісти про те, як воїни його підрозділу несуть службу, про військове училище, яке він закінчив.

Два-три учні можуть виступити по 4-5 хвилин і розповісти про підготовку однокласників до служби в Збройних Силах України.

5 хвилин – викладач предмета «Захист Вітчизни» підбиває підсумки уроку мужності.

Уроки мужності бажано проводити диференційовано для учнів різних вікових груп.

Місцем проведення такого заняття слід визначити естетично оформлене приміщення: актовий зал школи, музей бойової слави або кабінет предмета «Захист Вітчизни» і т. п.

Орієнтовна тематика тематичних вечорів :
Тематичні вечори з історико-патріотичної тематики, присвячені історичним та пам’ятним датам, державним та всенародним святам, є дієвими засобами військово-патріотичного виховання учнів, їх приваблива сила – у великій емоційності, глибині впливу на серця юних.

Основним у цій роботі слід вважати заходи щодо підготовки та проведення таких свят:

- День проголошення незалежності України (24.08.1991 p.);

- День Перемоги у Великій Вітчизняній війні (09.05);

- День Збройних Сил України (06.12.);

- День народження Т. Г. Шевченка (09.03.);

- День захисника України  (14.10.);

- День визволення області, міста, району, селища, села від німецько-фашистських загарбників.

Організовуючи тематичний вечір, дуже важливо до його підготовки і проведення залучити як можна більше учнів. Головний принцип – всі подібні заходи під керівництвом педагогів повинні готувати самі учні. Для цього їх треба зацікавити, організувати, направити їхню творчу енергію в потрібне русло.

Велику роль відіграє також оформлення приміщення, де буде проводитися вечір. Бажано підготувати ілюстровану виставку, стенди про Збройні Сили України, замовити відповідний кінофільм.

Короткий зміст одного з варіантів тематичного вечора

Присвячується святкуванню Дня Збройних Сил України, проводиться під девізом «Будь готовий до захисту Вітчизни, юний патріоте!». Вечір відкриває директор школи або його заступник. Бажано, щоб ведучим був учень. Першим виступає зі спогадами ветеран Великої Вітчизняної війни.

Якщо на вечорі присутні військовослужбовці, то їм надається можливість виступити після ветерана війни, розповісти про свою службу, про постійну готовність до захисту Батьківщини. Після їх виступу учні дарують гостям квіти. Далі проводиться конкурс, учасники якого повинні добре знати історію Збройних Сил України, міжнародне становище, основи цивільної оборони, уміти розбирати і збирати автомат Калашникова, користуватись протигазом, вміти влучно стріляти.

Результати кожного виду конкурсу оголошуються відразу ж після його закінчення.

Тематичний вечір бажано закінчити літературно-музичною композицією та нагородженням переможців.

Орієнтовна тематика творчих зустрічей :
Для більш ефективного впливу творчої зустрічі з учасниками війни, ветеранами Збройних Сил та військових частин, працівниками культури, представниками трудових та творчих колективів організатори повинні створювати умови для активного сприймання учнями моральних якостей ветеранів війн та праці, прагнути викликати активне ставлення до прикладу, домагатися втілення морально-вольових якостей, властивих ветеранам, у повсякденних вчинках і спільній діяльності учнів.

Найбільш результативними є ті зустрічі, які стають початком систематичного спілкування учнів із ветеранами, новаторами виробництва, військовими підрозділами, працівниками культури та творчими колективами.

Орієнтовна тематика місячників оборонно-масової роботи :
Основним завданням місячника є:

Подальше зміцнення зв’язків колективів шкіл з військовими частинами, управлінням у справах молодіжної політики, фізичної культури і спорту, Товариством Сприяння обороні України (ТСОУ) та іншими громадськими організаціями і установами. Звичайно, місячник оборонно-масової роботи проводиться двічі на рік та присвячується річницям Збройних Сил України і Перемоги у Великій Вітчизняній війні. Протягом місячника учні знайомляться з героїчним минулим українського народу, історією розвитку Збройних Сил України, проводять зустрічі з ветеранами армії та флоту, військових частин, які беруть шефство над школами, організовують масові спортивні заходи військово-прикладного напрямку.

Під час місячника учні змагаються з кульової стрільби, у виконанні нормативів по розбиранню та збиранню зброї, беруть участь у кінофестивалі з військово-патріотичної тематики.

У заключній частині місячника обов’язково проводиться святковий вечір, присвячений річницям утворення Збройних Сил України та Дню Перемоги.

Походи місцями бойової та трудової слави :
Особливу роль у військово-патріотичному вихованні підростаючого покоління відіграють походи місцями бойової та трудової слави.

Вони знайомлять учнів із бойовим шляхом земляків, учасників Великої Вітчизняної війни, вчителів, випускників школи минулих років, з життям і подвигами героїв, імена яких носять ці навчальні заклади, з ратними та трудовими подвигами людей старшого покоління в наші дні.

Для організації походів, як правило, створюють штаб, що керує пошуком і обробляє інформацію, яка надходить, складає план підготовки до походу, розробляє маршрут, встановлює зв’язок із різними районами маршруту. Походи очолюють найбільш підготовлені вчителі.

Походи місцями бойової та трудової слави допомагають учням вивчати традиції народу, його Збройних Сил. Школярі збирають у походах великий і цікавий фактичний матеріал про героїчні подвиги народу (вирізки з армійських газет, щоденників і спогади партизан, бойові листівки, листи з фотографіями учасників боїв), записують розповіді очевидців. Такі походи допомагають вирішити і питання трудового та фізичного виховання учнів.

Як правило, пошукова робота тісно пов’язана з краєзнавчою, бо дозволяє краще познайомити учнів із красою рідної землі і виховує любов до Батьківщини.

Матеріали, зібрані учнями, оформляються в рукописні журнали походів і систематично використовуються в навчальній та позаурочній роботі, стають основою для організації музеїв і кімнат бойової слави.

Створення в школах виставок, залів, музеїв бойової та трудової слави :
Шкільний музей повинен бути центром військово-патріотичної та історико-краєзнавчої роботи учнів, а також базою навчально-виховної роботи, яка проводиться в навчальному закладі.

Профіль музею визначається характером експозиції. Його тематико-експозиційний план розглядається і затверджується педагогічною радою.

На основі документальних і речових матеріалів, зібраних учнями, створюється експозиція музею, оформленню якої приділяється особлива увага. Експонати музею зберігаються у відповідності з вимогами, які ставляться до виставочних експонатів (див. Положення про шкільний музей).

Музей повинен проводити значну виховну роботу: організовувати проведення екскурсій, лекцій, зльотів, семінарів, зустрічей, надавати допомогу вчителям у доборі музейних матеріалів для навчального процесу виховної роботи.

Всю роботу музею організовує рада, яка обирається загальними зборами учнів. До роботи рада залучає батьків, представників громадськості.

Наукова і пізнавальна цінність експонатів, уміла робота з фондами музею, естетичне, грамотне і науково-обґрунтоване розміщення матеріалів у ньому визначають ступінь використання музею в навчально-виховній роботі.

Орієнтовна тематика конкурсів :
Конкурси на кращий твір, оповідання, нарис, малюнок, фотографію з військово-патріотичної тематики викликають великий інтерес учнів.

Заслуговують схвалення твори на такі теми: «Що зробити, щоб ніхто не був забутий», «Біля вічного вогню», «Героями не народжуються, героями стають», «У житті завжди є місце подвигу»,«Будемо гідні слави героїв», «Забуте фото».
 Вахта пам’яті :
Проходить вона, як правило, напередодні Дня Перемоги у формі операції «Згадаємо всіх поіменно», коли учасникам Великої Вітчизняної війни та їх сім’ям, що мешкають у мікрорайоні міста, села, вручаються яскраво оформлені поздоровлення, подарунки, виготовлені учнями, проводяться посильні роботи у квартирах і на подвір’ях ветеранів.

У ці дні упорядковуються Пам’ятники, обеліски, меморіальні дошки, братські могили. Виставляються пости № 1, право стати на які завойовується учнями з відмінним навчанням, активною участю у військово-патріотичному житті школи.

 Проведення військово-спортивних ігор :
Військово-спортивні ігри включають ходьбу, біг, стрибки, метання, переповзання, подолання перешкод, маскування та інші вправи. Ці ігри мають військово-прикладну направленість, їх значення у військово-патріотичному вихованні учнів неоціниме, бо вони, перш за все, є цікавим і серйозним видом практичної діяльності. Ігри створюють ситуації, які вимагають виявити вольові якості, знання, уміння і навички, необхідні майбутньому воїну, захиснику своєї Батьківщини, розвивають почуття відповідальності, колективізму, дружби і товариськості. 

Під час ігор у школярів зміцнюється здоров’я, удосконалюються їхні фізичні і вольові якості: сила, кмітливість, швидкість, витривалість, сміливість, рішучість, наполегливість, дисциплінованість та інші позитивні риси характеру.

У процесі конкретних ігор учні вчаться визначати відстань, ходити по азимуту, користуватись компасом, знайомляться зі способами маскування, умовними сигналами, засобами зв’язку, спеціальною військовою термінологією, виробляють навички надання першої медичної допомоги.

Важливими моментами організації і проведення ігор на місцевості є:

- вибір гри, яка б відповідала віковим особливостям учнів;

- підготовка керівника і посередників, вибір місцевості, обладнання;

- підготовка учасників (одяг, взуття, ознайомлення з правилами, змістом і завданням гри);

- уміле керівництво грою;

- медико-санітарне забезпечення та гігієна місцевості;

- підбиття підсумків. 

Орієнтовний перелік оборонно-спортивних гуртків :
Оборонно-спортивні гуртки можуть бути різного направлення.

При виборі профілю гуртка кожен навчальний заклад враховує свої можливості (матеріальна база, наявність фахівців та ін.).

Для керівництва гуртками залучають: викладачів предмета «Захист Вітчизни», офіцерів і сержантів шефських військових частин, активістів ТСОУ, офіцерів запасу, батьків, учителів, студентів вищих навчальних закладів, інструкторів із числа кращих учнів.

Роботу гуртків необхідно проводити у відповідності до існуючих Програм.

Доцільно організовувати в кожному навчальному закладі не менше 2-3 гуртків.

Рекомендується такий орієнтовний перелік гуртків з окремих видів оборонно-масової та військово-технічної підготовки:

- «Юний стрілець» (11-13 років);

- «Влучний стрілець» (14-16 p.);

- стрілковий (16-17 p.);

- юний топограф (15-17 p.);

- юний космонавт (12 -15 р.);

- юний прикордонник (12-14 p.);

- юний радіотелефоніст (13-16 p.);

- військово-історичний (15-17 р.);

- юних собаководів (14-16 р.).

Успіх роботи гуртків багато в чому залежить від технічного обладнання і матеріальної бази. З цією метою треба використовувати можливості шефів, військових частин для обладнання навчальних військових кабінетів технічними засобами навчання, відповідними наочними посібниками та матеріалами.

Організовуючи гурткову роботу, необхідно пам’ятати, що її ефективність визначається практичним спрямуванням та результативністю, поєднанням різноманітних методів, які допомагають отримати початкові військові знання, вміння, навички з тієї чи іншої військової спеціальності.

У кінці навчального року підбивають підсумки роботи гуртків, організовуються виставки технічної творчості учнів.

Значне місце у військово-патріотичний роботі посідають клуби та військово-патріотичні об’єднання учнів, покликані забезпечити одержання молоддю військових та військово-технічних знань і умінь, які необхідні для оволодіння складною військовою технікою. Добре зарекомендували себе юнацькі військово-спортивні та патріотичні організації, серед яких ТСОУ «Пласт», «Сокіл», «Джура», «Січ».

 Військово-прикладні види спорту
Особливе місце у військово-патріотичний роботі відводиться залученню учнів до занять із військово-прикладних видів спорту з метою кращої підготовки молоді до захисту Вітчизни.

Необхідно постійно звертати увагу на розвиток фізичної витривалості юнаків, їх спритності, вправності, координації рухів, спостережливості, швидкості реакцій, розширювати рухові функції підлітків та юнаків.

Учні набувають ці навички, тренуючись долати смугу перешкод, орієнтуватися на місцевості, метати гранати в ціль і т. д.

З метою залучення учнів до занять із військово-прикладних видів спорту в навчальних закладах створюються спортивні секції та гуртки з плавання, веслування, боротьби, боксу, радистів, моделістів, автолюбителів, мотоциклістів, авіаторів, юних пожежників та інших.

Для планування навчально-тренувальних занять слід використовувати існуючі програми.

Кількість учнів у групах – 15-25 чоловік. Заняття проводяться два-три рази на тиждень по 60-90 хв.

Загальне керівництво роботою спортивних секцій і гуртків покладається на викладачів предмета «Захист Вітчизни» та вчителів фізичної культури, які залучають для проведення занять офіцерів і громадських інструкторів із числа батьків, учителів та шефів.

Підсумком роботи спортивних гуртків і секцій є участь у змаганнях та їх результати.

1.4. Участь педагогічного колективу у військово-патріотичному вихованні шкільної молоді

    Військово-патріотичне виховання учнів мусить здійснювати весь педагогічний колектив навчального закладу.

Ефективність та успіх військово-патріотичного виховання учнівської молоді значною мірою залежить від рівня керівництва директора навчального закладу який, спрямовує діяльність педагогічного колективу і керує всією роботою з військово-патріотичного виховання. Розробка конкретних завдань, підготовка обґрунтованих планів, організація їх виконання, контроль за роботою з військово-патріотичного виховання в навчальному закладі – ось основні види цієї діяльності.

У річному плані роботи кожного навчального закладу необхідно передбачити розділ «Захист Вітчизни та військово-патріотичне виховання», у якому необхідно передбачити заходи, розроблені відповідно до основних напрямів, форм та методів військово-патріотичного виховання (див.додаток № 2).

Провідну роль у військово-патріотичному вихованні відіграють класні керівники та майстри виробничого навчання, які зобов’язані забезпечити активну участь учнів у загальних заходах навчального закладу та сприяти залученню їх до навчання у військово-спортивних гуртках.

    Для погодженого та цілеспрямованого проведення цієї роботи першорядне значення має конкретний розподіл обов'язків між членами педагогічного колективу.
Приблизний їх розподіл може бути таким :
Директор навчального закладу - спрямовує діяльність педагогічного колективу та шкільних громадських організацій і керує всією роботою з військово-патріотичного виховання учнів;
планує основні заходи з військово-патріотичної роботи, організовує і контролює їх виконання;
організовує та готує обговорення питань військово-патріотичного виховання на засіданнях педагогічної ради, батьківського комітету;
сприяє матеріальному забезпеченню заходів, які проводяться;
організовує максимальне використання шефської допомоги підприємств і військових частин у військово-патріотичній роботі;
організовує методичну роботу з особами, які займаються військово-патріотичним вихованням.
Заступник директора навчального закладу з виховної роботи - здійснює заходи з військово-патріотичного виховання в позаурочний час;
контролює та координує діяльність класних керівників і надає їм постійно допомогу в організації військово-патріотичної роботи з учнями;
залучає до військово-патріотичної роботи в навчальному закладі шефську військову частину, актив батьків та громадські організації;
підтримує постійних контакт з вчителем предмета «Захист Вітчизни» в організації військово-патріотичної роботи з учнями.
Майстер виробничого навчання - планує, спільно з активом організовує всю роботу з військово-патріотичного виховання в групі і керує нею.
Особливу увагу приділяє важковиховуваним дітям:
бере участь у проведенні загальних заходів з військово-патріотичного виховання;
забезпечує активну участь учнів у різних заходах з військово-патріотичного виховання;
допомагає викладачеві предмета «Захист Вітчизни» та заступникові директора з виховної роботи планувати і проводити роботу з військово-патріотичного виховання.
Класний керівник - планує й організовує роботу з військово-патріотичного виховання учнів у класі;
бере участь у проведенні загальношкільних заходів;
забезпечує активну участь учнів класу в різних заходах з військово-патріотичного виховання;
надає допомогу вчителю предмета «Захист Вітчизни» у створенні в класі необхідних умов для оволодіння військовими знаннями та навичками;
сприяє підвищенню військових знань шляхом залучення учнів до військово-технічних гуртків, конкурсів, тематичних вечорів, олімпіад та інших заходів, які проводяться в школі з метою підготовки учнів до військової діяльності.
Учитель - використовує навчальний матеріал із свого предмета в позакласній роботі з військово-патріотичного виховання;
керує роботою гуртка з предмету, максимально використовуючи гурткові заняття для проведення військово-патріотичного виховання;
допомагає організувати читацькі конференції, вечори, огляди, конкурси, виставки, зустрічі, перегляди кінофільмів і т. д. на військово-патріотичні теми.
У кожній школі конкретний розподіл обов'язків між членами педагогічного колективу визначається з урахуванням інтересів, можливостей, знань окремих учителів.
          Кожен спеціаліст має поповнювати, поглиблювати та вдосконалювати свої знання. Щоб успішно вирішувати завдання які стоять перед вчителем, щоб бути для учнів завжди цікавою людиною треба постійно навчатися самому. Кожен вчитель має активно працювати над собою – це  залог професійного успіху. Учитель має обов’язково займатись самовихованням. Двигуном цього процесу є бажання змінити себе і вдосконалитись.


1.5. Роль позашкільних установ, громадських оганізац1й

у військово-патріотичному вихованні учнів

   Значну допомогу навчальному закладу в організації військово-патріотичного виховання молоді повинні надавати позашкільні установи, Будинки і Палаци творчості школярів та юнацтва, дитячі екскурсійно-туристичні станції, станції юних техніків, клуби технічної творчості та інші.

Одну з головних ролей в організації військово-патріотичного виховання з учнями відіграють такі громадські організації, як Товариство сприяння обороні України (ТСОУ), Управління у справах молодіжної політики фізичної культури і спорту та Спілка товариства Червоного Хреста. Під їх керівництвом створюються секції військово-технічних гуртків (стрілецькі, автомотоциклетні, радіотехнічні, радіоелектроніки, авіамоделювання, військово-санітарні, інші гуртки дитячої технічної творчості та здійснюється військово-патріотична робота в них.

Навчальний заклад з комітетом ТСОУ організовують змагання з військово-прикладних видів спорту, влаштовують огляди та виставки зразків військово-технічної творчості, конкурси та олімпіади з допризовної підготовки.

Військово-технічна підготовка молоді не припиняється і під час літніх канікул. Продовжують свою роботу позашкільні дитячі установи, в оборонно-спортивних таборах створюються військово-технічні гуртки, проводяться змагання з технічних видів спорту, організовуються екскурсії до технічних гуртків ТСОУ, військових частин. В оборонно-спортивних таборах учні вдосконалюють навички водіння автомобіля, мотоцикла, управління моторними суднами. Відповідну військово-патріотичну роботу можуть проводити з підлітками в позаурочний час педагоги кімнат школяра, що працюють при ЖЕКах.

1.6. Військово-шефська робота.


 Однією з основних форм військово-патріотичного виховання є військово-шефська робота, яка полягає у встановленні та підтриманні зв'язків військових частин, вищих військових навчальних закладів з органами державної влади, органами місцевого самоврядування, трудовими колективами, цивільними навчальними закладами, громадськими організаціями з метою проведення спільних заходів з військово-патріотичного виховання молоді, виховання у неї громадянських почуттів та якостей.
Формами військово-шефської роботи є:
• організація днів відвідування військових частин з нагоди державних та військових професійних свят, днів частин, днів складання військової присяги;
• запрошення представників підшефних колективів як спостерігачів під час проведення тактичних навчань, організація тематичних вечорів, зустрічей з особовим складом військових частин, сім'ями військовослужбовців;
• залучення молоді до участі в упорядкуванні меморіальних комплексів, пам'ятників, братських могил, інших поховань захисників Вітчизни;
• надання допомоги місцевим органам виконавчої влади та органам місцевого самоврядування у створенні навчально-матеріальної бази навчальних закладів, необхідної для проведення допризовної підготовки;
• організація змагань з військово-прикладних видів спорту;
• проведення стрільб з автомата (малокаліберної гвинтівки) бойовими патронами.
    Організація взаємодії органів державної влади, органів місцевого самоврядування, громадських організацій, керівників навчальних закладів, підприємств, установ з органами військового управління, з'єднаннями, військовими частинами, військовими навчальними закладами, організаціями та установами з питань військово-патріотичного виховання здійснюється на підставі договорів про співпрацю, які укладаються, як правило, на рік і передбачають правові засади спільної роботи та порядок взаємодії сторін, їх взаємні зобов'язання. Як додаток до договору може бути розроблений план спільної роботи на рік, що затверджується посадовими особами, які підписують договір.
Спільні заходи плануються з урахуванням інтересів сторін та визначення розподілу їхніх повноважень і відповідальності.

1.7. Cпільна робота навчального закладу і сім’ї
На мою думку, на сьогоднішній день не все втрачено, той запас патріотизму який існує в більшості викладацького складу на достатньо високому рівні і прикладом є досягнення в різних конкурсах, що приймають учні та учителі нашої школи в місті. Головне не опускати руки перед тими труднощами, які зараз всі ми переживаємо. Тому я вважаю що основним критерієм у формуванні високої патріотичної свідомості, національної гідності є тісна співпраця навчального закладу і сім'ї. Навчальний заклад є центром виховної роботи в мікрорайоні, тому необхідно обов'язково використовувати допомогу батьків у військово-патріотичному вихованні учнівської молоді.
Навчальний заклад є центром виховної роботи в мікрорайоні, тому обов’язково використовує допомогу батьків у військово-патріотичному вихованні учнівської молоді.

Роботу з батьками слід проводити за такими напрямами:

- роз’яснення батькам завдань військово-патріотичного виховання;

- ознайомлення батьків із основними методами роботи з дітьми, підлітками;

- залучення батьків до участі в позакласній та позашкільній роботі.

Різноманітні професійні знання та вміння батьків, їх особисті захоплення при вмілому педагогічному керівництві з боку педагогів допоможуть збагатити позаурочну військово-патріотичну роботу.

Батькам можна рекомендувати такі форми та методи військово-патріотичного виховання дітей у сім’ї:

- ознайомлення дітей із сімейними бойовими та трудовими традиціями;

- бесіди про героїчні подвиги українського народу;

- читання та обговорення з дітьми книг на військово-патріотичну тематику;

- спільний перегляд героїко-патріотичних фільмів, телевізійних передачі та їх обговорення;

- заохочення дітей за доглядом могил воїнів і надання допомоги інвалідам війни та праці;

- розвиток інтересу до військових професій та служби в Збройних Силах України;

- фізична підготовка та загартування дітей.
 
Висновок:

 Політичний, економічний, духовний розквіт України можливий лише за умови гарантування її державного суверенітету, політичної незалежності, збереження територіальної цілісності та недоторканності кордонів. Гарантом національної безпеки України виступають боєздатні Збройні Сили, побудовані за принципом оборонної достатності. Збройні Сили є необхідним атрибутом держави і виконують її найголовнішу – захисну функцію.
Бойова готовність армії та флоту значною мірою обумовлюється рівнем підготовленості юнаків до строкової військової служби, до захисту Батьківщини. Строкова військова служба відповідно до Конституції та Закону України “Про загальний військовий обов’язок та військову службу” є почесним обов’язком кожного громадянина чоловічої статі. Це нелегкий, але дуже важливий і необхідний для суспільства вид діяльності, що характеризується складністю, високою напруженістю, динамічністю, суворою регламентацією, специфічністю спілкування. Готовність до служби в армії формується у цілісному навчально-виховному процесі, залежить від зусиль держави, сім’ї, громадських організацій і від самого юнака, його свідомості, активності, наполегливості. Кожен юнак повинен добре розуміти, які саме знання та навички, якості та властивості характеру потрібні воїну на початковому етапі військової служби.
 Література:

1. Допризовна підготовка. // Підручник  для 10-11 кл. / За ред..Ю.О.Квашньова, М.І. Томчука. –К.: Вежа 2003.-416с.
2. Зубалій М.Д. військово-патріотичне виховання допризовників.- К.: ІЗИН,1998
3.Військове виховання: історія, теорія та методика: Навч. посібник / За редакцією кандидата педагогічних наук, доцента В.В.Ягупова. - К.: Graphic end Design, 2002. 
4. Виховна робота: методологія, організація і методика: Навч.-метод. посібник / М.С.Бабенко, М.П.Ротань, В.В.Стасюк, Є.Ю.Литвиновський за ред. генерал-майора Л.А. Ріпи.– К.: ВГІ НАОУ, 2002.
5. Указ Президента № 948/2002 «Про концепцію військово-патріотичного виховання допризовної молоді».
6. Конституція України.
7 Закон «Про загальновійськовий обов’язок та військову службу».

Додаток - 1
ІГРИ  ВІЙСЬКОВО-ПАТРІОТИЧНОГО НАПРЯМУ НА МІСЦЕВОСТІ

Деякі поради з організації і проведення ігор

1. Перед початком гри обов’язково нагадувати учням про зміст і правила гри та техніку безпеки.

2. Гру починати і закінчувати за встановленим сигналом. 

3. Ігри завжди слід починати з нескладних. 

4. Керівник повинен слідкувати

- за фізичним навантаженням на учнів;

- щоб учні не приносили з дому ніякої зброї для застосування її в ході ігор;

- за тривалістю ігор, яка не повинна перевищувати:

- для учнів 5-7 класів, 1-1,5 години;

- для 8-9 кл. — 2 години;

- для 10-11 кл. — 2,5-3 години;

- за використанням макетів зброї, якою треба користуватися дуже обережно і, звичайно, за призначенням;

- гра не повинна бути, грубою і не повинна перетворюватися в бійку.

Підсумки гри треба підбивати об’єктивно.

Інтерес до військово-патріотичних ігор та їх ефективність зростають за умови одночасної участі більшості учнів одного навчального закладу або декількох і залучення до керівництва іграми вчителів, воїнів-шефів, батьків.
СХОВАНКИ

Гра проводиться в лісі із виразно зазначеними межами (дорога, рів, річка). Гравці поділяються на дві команди. За сигналом керівника одна команда розташовується на вказаній ділянці і маскується. Через 5 хвилин на розшуки її вирушає друга команда.

Гравців, яких знаходять, відводять до керівника. Коли останнього гравця з команди, що ховається, знайдено, керівник відзначає час, затрачений першою командою на розшуки. Потім ховається друга команда, а перша іде на розшуки.

Перемагає команда, яка швидше знайде всіх гравців команди-супротивниці.Виходити за умовлені межі забороняється. Помічений гравець не має права втікати.

ЗНАЙДИ ПАКЕТ

Учасників гри ділять на дві групи, а далі кожна група обирає по одному «розвіднику», що беруть пакети й ховають їх у вказаному керівником місці (відстань від місця знаходження команд – 200-300 кроків). Дорогою «розвідники» залишають певні позначки – надламують гілки, малюють на землі стрілки тощо. Заховавши пакет, «розвідники» повертаються і доповідають керівникові, що завдання вони виконали.

Обидві групи вирушають, керуючись позначками своїх «розвідників», на пошуки пакетів. «Розвідники» залишаються з керівником. Група, яка раніше знайде свій пакет і принесе його керівникові, виграє.

Правило. «Розвідники» не повинні підказувати своїм гравцям, де заховано пакет.

ВМІЛЕ МАСКУВАННЯ

Гравці діляться на дві команди. Місце для гри обмежують певними орієнтирами. За умовним сигналом усі гравці першої команди розбігаються і маскуються на місцевості. Через 4-6 хвилин їх іде шукати супротивна команда. Керівник визначає час, який затрачено на пошуки суперників. Потім команди міняються ролями.

Правило. Ховатися тільки на відведеній для гри території.

ЗІПСУВАТИ ТЕЛЕФОН ПРОТИВНИКА

Команда «А» протягує у будь-якому напрямку провід (канат, мотузка) завдовжки 150-300 м. Проводку можна вести по землі, канаві, по деревах, але ні в якому разі не закопувати в землю.

Біля одного з кінців проводу розташовують «телефонний пост», де збираються всі гравці; 5-6 учасників гри (захисників) спостерігають за проводом, замаскувавшись у певних місцях. Вони рухаються вздовж лінії, обходять дозором.

Команда «Б» (вдвічі більша, ніж команда «А») за сигналом керівника вирушає до пункту, розташованого на відстані близько 1 км від «телефонного поста». Завдання – перерізати або перервати провід. Члени команди знають тільки орієнтовно місце розташування «поста». Напрям проходження проводу їм невідомий.

Гра буде набагато цікавішою, якщо проводити її на пересіченій місцевості, де ліс, наприклад, переходить у чагарники.

Час гри визначають заздалегідь, але не раніше як за годину до початку гри.

Коли команда «Б» справиться зі своїм завданням, оголошується «збір».

Правила. Захисники можуть ловити нападаючих, «стріляти» в них шишками; «спійманих» підводять на «носі», і вони вибувають із гри. Нападаючий має право втікати, але не вириватися, коли його зловлять. Виграш зараховується, якщо того, хто перерізав провід, не спіймають на відстані 100 кроків від лінії; посередники перебувають на «посту», вони виходять для спостереження, коли стане відомо, що лінію виявлено.

ЧЕРЕЗ ДОРОГУ

Грають на лісистій ділянці, через яку пролягає дорога або просіка. Одна команда  (15-20 гравців)  охороняє відрізок дороги – близько  700-800 м завдовжки, завдання суперниці – стати табором у лісі, щоб потім непомітно перейти дорогу.

Команда охоронців може рухатися тільки дорогою і не має права заглиблюватися у ліс. Гравці цієї команди можуть пересуватися всі разом або розсипатися поодинці.

Супротивникам потрібно по двоє чи поодинці перебратися через дорогу так, щоб їх не побачили і не «поквацали» охоронці.

Гра триває 20-30 хвилин. Потім команди міняються місцями. Перемагає команда, яка матиме менше «поквацаних» учасників.

ПЕРЕБІЖЧИК

Грають у полі, біля лісу, на узліссі, в гаю або в якомусь іншому місці, де можна сховатися.

Один чи два найкращі бігуни стають перебіжчиками. Вони беруть із собою в мішках або сумках смужки паперу чи нарізану солому, сухе листя чи інший матеріал, який може залишити мітки на землі.

Перебіжчики біжать на відстань близько 1 км, позначаючи при цьому свій шлях папером, соломою тощо й ховаються.

Решта гравців – переслідувачі – через 8-10 хвилин ідуть шукати перебіжчиків. Орієнтиром для них є залишені перебіжчиками мітки.

Виграють перебіжчики, якщо переслідувачі не знайдуть їх протягом часу, обумовленого на початку гри.

ПО СЛІДАХ

Гравці поділяються на дві групи, і одна з них, ідучи певним маршрутом, виходить із місця збору на 15 хвилин раніше від другої, залишаючи за собою через кожні 10 кроків умовні позначення (накреслені стрілки, встромлені гілки тощо). Гравцям, які вийшли першими, потай від другої групи, керівник дає вказівку: пройшовши петлеподібно маршрут, прибути назад, до місця виходу, і тут очікувати решту.

Другій групі дається завдання знайти першу і повернутися не пізніше як через 45 хвилин після повернення першої групи. Якщо друга група не може знайти першу або ж знайде її пізніше .визначеного строку, то вона програє. Повторюючи гру, слід міняти ролі груп.
САПЕРИ

Для гри вибирається смуга шириною 200-300 метрів, покрита травою, рідким чагарником. Заздалегідь влаштовуються 30-40 «мін», які створюють «мінне» поле. Замість «мін» використовуються порожні консервні банки або невеликі  дерев’яні  цурки.   «Міни»  закопуються,  ретельно маскуються,  на поверхню виводяться лише короткі мотузки - «вусики».

У грі беруть участь дві команди по 10-15 чоловік. Перед початком гри вони займають вихідне положення на флангах «мінного» поля.

За сигналом керівника гри, рухаючись назустріч одна одній, намагаються виявити всі встановлені «міни».

Перемагає гравець і команда, які виявили більше «мін» протягом відведеного часу.

ПУНКТ СПОСТЕРЕЖЕННЯ

Для гри учні діляться на невеликі групи по 3-6 чоловік на чолі з командиром. Кожній групі присвоюється номер. Керівник гри коротко пояснює завдання – вибрати кожній групі пункт спостереження.

Наприклад: «Противник» викинув десант у такому-то районі (вказує рукою), звідси очікується поява десанту. Для спостереження за «противником» (вказується смуга і кордони), треба вибрати пункт спостереження. Кожній групі відводиться певний район та час на виконання завдання. Командирам груп про виконання завдань доповісти мені. Я буду знаходитися тут (або там-то). Визначивши завдання, керівник подає сигнал початку гри. Групи одночасно розпочинають вибирати пункт спостереження. Про виконання завдання командири груп доповідають керівникові гри.

Після того, як відведений час вийшов, керівник гри разом із командирами груп обходить пункти спостереження, що визначені групами, називає переможця.

СКОРІШЕ ДОСТАВИТИ ПАКЕТ

Керівник вибирає ділянку місцевості і намічає в залежності від кількості груп, які будуть брати участь у грі, два-три маршрути. Маршрут треба вибирати так, щоб на ньому частіше зустрічалися яскраво виразні орієнтири. Потім складається схема руху за кожним маршрутом, на якому заздалегідь позначаються відрізки шляху для руху граючих за азимутом, орієнтирами і за позначеними прапорцями, гілками, засічками на деревах та іншими ознаками. Маршрут ділиться на ділянки, визначається азимут і відстань у кроках до кожного орієнтира, і на схему наносяться умовні знаки.

Прибувши на вихідний пункт, керівник ділить групу на дві підгрупи, вручає кожній з них пакет, схему маршруту, компас і ставить завдання – терміново доставити пакет до штабу.

Перший відрізок шляху – 500 метрів учасники гри проходять за азимутом, другий – 1 кілометр – за орієнтирами і третій – 500 метрів – за позначеним на схемі маршрутом. З кожною групою направляється посередник, який спостерігає, щоб групи рухалися суворо за маршрутом. Групи починають рухатися одночасно і паралельно, зберігаючи відстані. 200-250 метрів між групами.

Перемагає та група, що перша доставить пакет посереднику, який знаходиться на кінцевому пункті.

БІГ НА ОРІЄНТИР

У грі бере участь 20-30 чоловік, які діляться на 2-3 відділення на чолі з командирами. Перед відділеннями ставиться завдання – за сигналом керівника подолати відстань 300-600 метрів до видного з місця старту орієнтира якомога скоріше. Керівник гри підбирає таку пересічену місцевість, щоб орієнтир під час бігу учасників гри зникав з виду за нерівністю місцевості, чагарником та іншими предметами.

Учасникам гри  надається право самостійно вибирати порядок руху, напрям маршруту і спосіб подолання зустрічних перешкод, надавати допомогу товаришам.

Перемагає відділення, яке першим у повному складі досягне орієнтира.

БОРОТЬБА ЗА ПРАПОР

Кількість гравців – 20-30 чоловік. Вони діляться на дві рівні команди на чолі з командирами. Гра проводиться у рідкому лісі, який заріс чагарником. Добре, якщо вибрана для гри ділянка пересікається польовою дорогою, просікою, канавою або стежкою, яка ділить її на дві рівні частини.

Кожна команда має різні знаки на рукаві або спині і прапор, який встановлюється так, щоб його було видно на відстані 20-30 метрів.

Керівник гри розподіляє обов’язки: одні – розвідники, інші – охоронці. Потім ставить перед ними завдання:

- розвідникам проникнути на ділянку «противника», знайти прапор і перенести його на свою територію;

- охоронцям затримати розвідників, не дати викрасти прапор.

Розвідник виводиться з гри, якщо до нього доторкнувся «противник». Перемагає та команда, яка перша зуміла перенести прапор «противника» на свою територію. Якщо жодна команда не змогла цього домогтися, то перемагає команда, яка більше доторкнулася рукою до розвідників противника.

3A «ЯЗИКОМ»

Гру можна проводити на будь-якій місцевості, в безвітряну погоду, коли стемніє і найменший шелест або тріск зламаного гілля викриє розвідника.

Учасники гри, озброєні макетами зброї, рухаються обережно, або нагнувшись, або повзком, не роблячи ніякого шуму. Ходити на весь зріст не можна: на фоні нічного неба темну постать людини легко можна помітити.

Керівник призначає з числа учасників гри трьох чоловік, які направляються на ділянку, де передбачається провести гру, і там у різних місцях ховаються. Їм дозволяється пересуватися з місця на місце.

Через 15-20 хвилин учасники гри рухаються в район гри, щоб знайти «язика», непомітно підкрастися і захопити його. На виконання цього завдання дається 30 хвилин.

Гра вважається закінченою і завдання виконане, якщо будуть виявлені і захоплені всі учасники гри, зображаючі «язика».

ЧЕРЕЗ КІЛЬЦЕВУ ОХОРОНУ

Учасників гри не менше 20. Гра проводиться в лісі. У середині ділянки відмічають коло радіусом 50-70 м. У центрі кола розпалюють вогнище. Гравці діляться на два рівних загони – «захисників» і «наступаючих» на чолі з командирами. «Захисники» ходять по колу в одному напрямку, «наступаючі» знаходяться до початку гри поза колом на такій відстані, щоб «захисники» їх не бачили. Командир загону «наступаючих» роздає своїм гравцям нагрудні номери, які використовують на змаганнях з кросу. Керівник гри знаходиться біля вогнища.

Гра. Після сигналу для початку гри кожен «наступаючий» старається непомітно для «захисників» перейти лінію кола, підійти до керівника і віддати йому свій нагрудний номер. «Захисник», побачивши номер «наступаючого», запам’ятовує або записує його. Гравці, які були замічені «захисниками», зі гри не вибувають.

По закінченні відведеного на гру часу керівник дає сигнал закінчення гри, і всі гравці збираються біля вогнища.

Кожному «наступаючому», який зумів непомітно ввійти в коло і віддати свій номер керівникові до сигналу закінчення гри, загону нараховується одне очко.

Після цього загони міняються ролями, і гра повторюється. Перемагає загін, який набрав більше очків.

Правила гри:

1. Вогнище не повинно бути видно з кола.

2. Протягом всієї гри «захисники» повинні весь час рухатись по колу, не зупиняючись і не ховаючись.

3. До початку гри «захисники» не повинні знати номерів» наступаючих». При повторенні гри номери замінюються іншими.

ПЕРЕСМІШНИК

Гра проходить у густому лісі, де легко заховатися. Вибирають ведучого, а ще одного гравця призначають «пересмішником», на зразок птаха, який, почувши той чи інший звук, наслідує його.

Ведучий і «пересмішник» роблять собі свистки з молодих гілок і так регулюють їх звуки, що вони відрізняються висотою тону.

«Пересмішник» іде в ліс і хвилин через п’ять свистить. На цей сигнал ловити «пересмішника» ідуть всі учасники гри.

Ведучий час від часу свистить, і йому відразу ж відповідає «пересмішник».

Орієнтуючись на звук, гравці намагаються зловити «пересмішника», який, перебігаючи з місця на місце, ховається в лісі.

Той, хто помітить «пересмішника», при повторенні гри замінює ведучого, який стає «пересмішником».

ПРОСТЕЖ І ЗАПАМ”ЯТАЙ
Гравці поділяються на дві групи, одна з них виходить раніше, а друга на 5-10 хвилин пізніше по тому ж самому маршруту і уважно вдивляється в різні незвичайні для маршруту умовні знаки з шишок або гілок, чучела соломи і ганчірок, прапорці, натягнуті на вірьовці між деревами, тощо. На кінцевому пункті кожен з учасників повідомляє керівника, що він помітив.

Група, яка помітить більше знаків і предметів, виграє.

Повертаючись назад тим же маршрутом, учасники збирають або стирають всі встановлені знаки.

Гру можна ускладнити, вводячи в неї різні звуки, що їх гравці повинні визначити. Гравцям, які сховалися в різних місцях маршруту, доручається імітувати то виття вовка, то гавкання лисиці.

Додаток - 2
Військові сайти.
http://www.mil.gov.ua/
Офіційний сайт Міністерства оборони України. Тут подані: історія створення Збройних Сил України; свіжі новини прес-служби МО; склад Збройних Сил; опис техніки і озброєння (сухопутні війська, війська ППО, ВПС). Для кожної бойової  одиниці військової техніки наведено її тактико-технічні характеристики.
